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Původ oslav Vánoc: Vánoce jsou 
v dnešní době spojovány především 
s narozením Ježíše Krista. Ježíš je sku-
tečná historická postava, dějiny ovšem 
o přesném datu jeho narození mlčí. 
Jedinou zmínku, která alespoň přibližně 
tuto událost datuje, přináší evangelista 
Lukáš; ten zaznamenal, že se tak stalo 
v době prvního sčítání lidu v Římské 
říši, které proběhlo za císaře Augusta. 
Počátky však leží daleko v minulosti, 
kdy „pohané“ věřili, že bůh Slunce se 
každým rokem znovu rodí; noc z 24. na 
25. prosinec pokládali za okamžik jeho 
nového zrození. To, že slunce koncem 
prosince začíná den ode dne stoupat na 
obzoru výš a výš, vysvětlovali narozením 
a růstem slunečního dítěte. Podle jazy-
kovědců název pochází z německého 
Weihnachten (svatá noc). Z původních 
pohanských obyčejů se za dvě tisíciletí 
křesťanského pojetí mnoho nedocho-
valo, přebíráme proto zvyky a obyčeje 
křesťanské.
Na sv. Barboru mladé neprovdané 

dívky natrhají třešňové větvičky, o které 

se až do Štědrého dne starají. Vykve-
tou-li, dívka se v příštím roce provdá, 
pokud nevykvetou, zůstane doma. 
Vánočka se rozkrájí po štědrove-

černí večeři. Pokud vánočka byla na-
tržená nebo připálená, znamenalo to 
v roce příštím nezdar. Zbytky se dělily 
mezi dobytek, aby byl zdravý.
Pouštění lodiček v míse s vo-

dou: Do skořápek ořechů se nakapal 
vosk, připevnila se malá svíčka a za-
pálila. Komu lodička doplula dopro-
střed, vydá se do světa. Komu zůstala 
u břehu, zůstane doma. Komu vydrží 
lodička nejdéle plout a neuhasne, ten 
bude mít dlouhý a šťastný život. 
Rybí šupinka se dávala pod talíř 

a měla zaručit štěstí a bohatství v no-
vém roce.
Vánoční koledy zpívali koledníci, 

převlečení do masek. Obcházeli domy 
a dostávali dárky. Koledovalo se od 
Štědrého dne do Tří králů. Název vznikl 
z latinského „Calendae“ (kalendy – prv-
ní lednové dny).

(pokračování na straně 2)
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Vánoční svozy 
komunálního odpadu

Společnost OZO Ostrava sděluje, že 
svoz bude probíhat podle běžného 
harmonogramu i ve sváteční dny. 
Pouze odvoz komunálního odpadu 
běžně plánovaný na pátek 1. led-
na 2010 bude přesunut na sobotu 
2. ledna 2010. Po oba liché týdny 
v době svátků se budou popel-
nice odvážet jako v sudý týden. 
Společnost OZO Ostrava připravuje 
v roce 2010 pilotní projekt – zahájit 
sběr plechovek. Budou se třídit buď 
zvlášt do kontejneru, nebo se bu-
dou přidávat k plastům a na lince 
třídírny OZO se budou vytříďovat.

red

Vánoční bohoslužby 
v kostele sv. Cyrila 

a Metoděje
Čtvrtek 24. prosince — Štědrý den:
7.30 (adventní mše sv.), 15.30 (mše 
sv. pro děti), 21.30 („půlnoční“)   
Pátek 25. prosince — Slavnost 
narození Páně: 7.30, 9.00
Sobota 26. prosince svátek sv. 
Štěpána — mučedníka: 9.00, 17.00
Neděle 27. prosince: 7.30, 9.00 
Čtvrtek 31. prosince — Silvestr: 16.00
Pátek 1. ledna — Nový rok: 7.30, 9.00
Středa 6. ledna — Zjevení Páně (Tři 
králové): 17.00
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Přejeme všem spoluobčanům 
a čtenářům Pustkoveckého zpravodaje 
Vánoce plné štědrosti, pohody, lásky, 
klidu a v novém roce 2010 hodně 
štěstí, zdraví, osobních a pracovních 

úspěchů.
Vaši zastupitelé a radní spolu se starostkou a zaměstnanci úřadu.
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Ceny vodného a stočného 
od 1. 1. 2010

Společnost  Ostravské vodár-
ny a kanalizace a.s. přistupuje 
od 1. 1. 2010 k navýšení cen 
vodného a stočného.

Vodné . . . . . . .       30,31 Kč/m3

Stočné  . . . . . .      29,12 Kč/m3

Celkem . . . . . .      59,43 Kč/m3

Ceny jsou uvedeny včetně 
10 % DPH.

MÍSTNÍ POPLATEK 
ZE PSŮ

Místní poplatek ze psů na rok 
2010 je splatný k 31. 3. 2010.
Za 1 psa se platí 120 Kč,  

za každého dalšího psa  
u rod. domku 180 Kč.
Peníze lze zaplatit  

hotově na podkladně  
ÚMOb Pustkovec  
v úřední dny po  
a stř. 8.00–12.00,  
13.00–17.00 hodin.

Kontejnerová stání pro 
separovaný odpad  

V minulých dnech bylo ukončeno 
budování a rekonstrukce kontejne-
rových stání na separovaný odpad 
v našem městském obvodě. Zbývá 
jen jednotlivá stání doplnit kontejnery, 
které budou sloužit ke spokojenosti 
nás všech, a tak přispějeme ještě 
větší mírou ke třídění a separaci jed-
notlivých druhů recyklovaných obalů, 
a tím ke zlepšování životního pro-
středí kolem nás. Všem, kterým není 
lhostejné životní prostředí, ve kterém 
žijeme, děkuji.

Marie Tichá, starostka

V úterý 1. prosince 2009, chvíli po 
16 hodině, zahájila starostka městského 
obvodu Marie Tichá slavnostní adventní 
čas rozsvícením vánočního stromu. Žáci 
souboru Muzika ze základní školy Jo-
sefa Valčíka doprovodili hudbou a zpě-
vem celý večer pod vedením pedagogů 
Mgr. Dědičové a Mgr. Roupové. U této 

již tradiční akce nechyběl Mikuláš v do-
provodu anděla a dvou čertů. Děti za své 
přednesy básniček a písniček dostávaly 
od Mikuláše malé sladké pozornosti. Na-
šli se i odvážní tatínkové a maminky, kteří 
také přispěli svým zpěvem ke slavnostní 
atmosféře. I oni byli odměněni dobře 
ochuceným horkým čajem.        red.

Rozsvícení vánočního stromu

(pokračování ze strany 1)
Betlémy se na konci 18. století 

přestěhovaly i do domácností. K pů-
vodní betlémské jeskyni a jesličkám 
s malým Ježíškem, Marií a Josefem se 
přidávali vůl, pastýř s ovečkami a tři 
mudrci. Materiály pro výrobu betlémů 
byly různé. Papír, sláma, vyřezávané 
ze dřeva.
Jmelí nosí štěstí tomu, kdo pod ním 

projde a kdo je jím obdarován. Kdo 
si jej koupí sám pro sebe, tomu štěstí 
nepřinese. Pro keltské druidy bylo ma-
gické. Jen oni mohli jmelí z dubů od-
sekávat zlatým srpem a nechat padat 
na připravené plátno – odseknuté jmelí 
nesmělo padnout na zem. 
Štědrovečerní kapr smažený, 

bramborový salát a rybí polévka, to 
je dnes klasická štědrovečerní večeře 
v Čechách. Kapr se začal objevovat 
na štědrovečerním stole až od počátku 
19. století.
Zvyky u štědrovečerní večeře: 

Chystá se o jeden talíř navíc, pro ná-
hodného hosta; pod talíře se schová 
penízek a šupinky z kapra pro štěstí 
a aby se nás držely peníze. Od slav-
nostní večeře se nesmí vstát, ani kdyby 
někdo bušil na dveře, protože ten, kdo 
vstane, do roka zemře.
Lití olova: Nad plamenem se 

v kovové nádobce (nejlépe ocelové) 
rozžhaví kousek olova až k bodu tání. 
Do nádoby s vodou se tekoucí olovo 
opatrně ale naráz vlije. Přítomní se pak 

snaží rozpoznat, čemu nebo komu je 
odlitek podobný. Podle tvaru se pak 
usuzuje, co koho čeká.
Krájení jablka po večeři ukáže, 

jaký koho čeká osud. Pokud jaderník 
vypadá jako hvězda, rok se prožije 
ve zdraví. Kdo měl tvar kříže, těžce 
onemocní, nebo zemře. (Takové jablko 
neexistuje!)
Půst se zachovává až do večeře. 

Kdo vydrží nejíst, prý uvidí zlaté pra-
sátko.
Stíny vržené od světla na stole uka-

zují budoucnost. Čí stín nemá hlavu, 
ten do roka zemře.
Střevíc hází přes hlavu svobodná 

dívka. Obrátí-li se patou ke dveřím, 
zůstane doma. Obrátí-li se špičkou ke 
dveřím, provdá se a odejde. 
Třesení bezem ukázalo nezadané 

dívce dům, ve kterém bydlí její na-
stávající – u toho začne první štěkat 
pes. 
Vánoční stromek: Zdobení strom-

ků bylo ještě začátkem 16. století kato-
lickou církví považováno za pohanský 
zvyk a teprve koncem století bylo vzato 
na milost. Stále zelené větve jehličnanů 
se měly stát symbolem věčného života 
pravověrných křesťanů. Je zajímavé, že 
první stromky byly prý věšeny za špičku 
od stropu. První stromeček se rozsvítil 
v Praze roku 1812 ve vile ředitele Sta-
vovského divadla Jana K. Liebicha. Poz-
ději se již stromky prodávaly běžně. 

(www.vanoce-vanocni-darky.cz/zvyky)
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Provozní informace
Oznamujeme občanům, že z provoz-
ních důvodů bude úřad v době od 
28. prosince 2009 do 31. 12. 2009 
uzavřen.
Provoz hotovostní pokladny končí ve 
středu 23. prosince ve 12.00 hodin. 
Po tomto termínu není možné na 
pokladně provést žádné obraty.
Omlouváme se všem občanům za 
možné obtíže a děkujeme za po-
chopení.
Prvním úředním dnem v roce 2010 
bude pondělí 4. 1. 2010.

Bc. Petr Müller, vedoucí úřadu



Čestný dárce

Rada městského obvodu měla 
schůze 15. července, 31. srpna, 
7. října, 18. listopadu a 7. prosince. 
Na svých schůzích mimo jiné pro-
jednávala návrhy přijetí rozpočtových 
opatření pro zastupitelstvo, zápisy 
z komisí (sociální, letopisecké, vý-
stavby) a výborů (finanční, kontrolní), 
informace o hospodaření, zadání za-
kázek na vybudování kontejnerových 
stání a  na prodloužení veřejného 
osvětlení na ul. Stará, žádosti o vy-
jádření ke stavbám, žádosti o prodeje 
pozemků, návrhy programů zasedá-
ní zastupitelstva, návrhy poskytnutí  

finančních příspěvků a darů, souhlasi-
la s umístěním díla sochaře Antonína 
Gavlase na cyklostezce, projednala 
návrh rozpočtu na r. 2010 a rozpoč-
tového výhledu na r. 2011 až 2013, 
rozhodla o personálních změnách 
v zásahové jednotce SDH.
Zastupitelstvo městského obvodu 

zasedalo dne 29. června a 30. září. 
Projednávalo zápisy kontrolního vý-
boru a finančního výboru, informace 
o hospodaření, návrhy rozpočtových 
opatření, žádosti o prodeje pozemků, 
schvalovalo dary fyzickým a práv-
nickým osobám; poslední zasedání 

bylo v pondělí 21. prosince a na 
něm zastupitelé projednávali hlavně 
rozpočet na rok 2010 a rozpočtový 
výhled na další období.
Jako vždy připomínáme, že celé 

texty usnesení jsou k dispozici na 
úřadu a také jsou k nahlédnutí (resp. 
ke stažení) na internetových strán-
kách městského obvodu (www.os-
trava-pustkovec.cz). 
Připomínáme, že všechna zase-

dání zastupitelstva jsou ze zákona 
veřejná a zveme občany na jejich 
návštěvu.

Bc. Petr Müller, vedoucí úřadu

Z činnosti samosprávy v období od 20. 6. do 22. 12. 2009

Blahopřejeme naší kolegyni Sylvě 
Ondračkové – za bezplatné dárcov-
ství krve získala 9. října 2009 zlatou 
medaili prof. MUDr. J. Janského. Její 
příklad je hoden následování!

Bc. Petr Müller, vedoucí úřadu

Rybova Česká mše vánoční 
zazní na Tři krále v kostele  

Kulturní centrum Poruba zve širokou veřejnost na koncert duchovní 
hudby, který pořádá ve středu 6. ledna v 19.00 hodin v kostele 
sv. Cyrila a Metoděje v Ostravě-Pustkovci. Přijďte se rozloučit s vá-
nočním časem a poslechnout si tradiční Českou mši vánoční Jana 
Jakuba Ryby v podání Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška 
a orchestru ZUŠ Frýdek-Místek. Pěvecký sbor vystoupí pod vedením 
Mgr. Janiny Ptakové, orchestr diriguje Boris Hajdušek. 
Vstupenky v ceně 100 Kč můžete zakoupit v předprodeji v sídle 
kulturního centra na Opavské ulici 1118 v pracovní dny od 8.00 do 
18.00 hodin nebo přímo na místě v den konání akce. 

16. 1. 2010	 Ples TJ Sokol Pustkovec oddíl kopané
23. 1. 2010	 Hasičský ples SDH Pustkovec
30. 1. 2010	 Ples podnikatelů
  5. 2. 2010	 Školní ples ZŠ J. Valčíka
13. 2. 2010	 Kozelek-SDH a fotbalisté Pustkovec

Plesová sezóna 2010 
ve sportovní hale TJ Sokol Pustkovec
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Obecní rozhlas
Od 30. 9. 2009 zaslechneme občas 

venku hlášení z rozhlasu. Jedná se 
o náš bezdrátový rozhlas, který je 
právě od 30. 9. 2009 ve zkušebním 
provozu. Prosíme občany, aby ohlá-
sili na úřadě na tel. č. 599 484 105 
špatnou slyšitelnost rozhlasu či jiné 
závady. Děkujeme za spolupráci.  red

Koncerty svatováclavského hudebního festivalu 
Ve druhém pololetí 2009 proběhly 

v kostele sv. Cyrila a Metoděje 3 koncer-
ty. V rámci koncertního bloku „Svatovác-
lavský hudební festival“ dne 4. října 2009 
vystoupil hudební soubor MUSICA FLO-
REA. Dne 13. září 2009 vystoupil hudební 
soubor Camerata Janáček s klarinetistou 
Igorem Františákem s koncertem „Čtvero 
ročních období“. Cyklus koncertů pokra-
čoval i v prosinci, kdy v sobotu 12. pro-
since 2009 vystoupili Halina Františáková 
(housle), Eva Měchová (klavír) a Alfréd 
Strejček (recitace). Na tomto koncertu 
jsme měli možnost ztišení a ponoření se 
do adventní doby a zaposlouchat se do 
krásných slov pana Alfréda Strejčka. At-
mosféra tohoto koncertu lze stěží popsat 
několika slovy. 
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V měsíci říjnu své životní výročí oslavili:
Radomila Holušová
Gejza Balog
Karel Klepáč
Karel Sedláček
Lidmila Samková
Štěpánka Vajdová
V měsíci prosinci své životní výročí oslavili:
Mária Procházková
Ladislav Holuša
Eduard Popelek

V měsíci lednu své životní výročí oslaví:
Jarmila Pálová
Danuše Malohlavová
Marie Kotalová
František Lazar
V měsíci únoru své životní výročí oslaví:
Jiří Vengřín
Květoslava Hříbková
V měsíci březnu své životní výročí oslaví:
Marie Toušová
František Kříž
Josef Pitner
Blažena Měchová
Drahomír Walder
Hilda Dluhošová
Herta Zajitzová

(Jména jsou uváděna bez akademických titulů a bez udělení souhlasu. 
Pokud nemáte zájem o zveřejnění, kontaktujte včas redakci.)

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší  
a mnoho zdraví!

JUBILANTI říjen–prosinec 2009  

JUBILANTI leden–březen 2010  

Počet občanů k 31. 10. 2009
	 počet	 věk. průměr
Muži	 590	 40,75
Ženy	 649	 41,27
Všichni	 1239	 41,03

Na podatelně je stále v prode-
ji kniha Pustkovec – ves anděla 
strážce, Vzpomínka na Jana Rohla 
(cena 250 Kč).

Ve druhém pololetí 2009 jsme 
dali poslední sbohem 

Josef Vodička
16. 7. 2009  

ve věku 72 let – ul. K. Aksamita

Soňa Kašparová
23. 7. 2009 

ve věku 77 let –ul. Opavská

Žofie Tomanová 
14. 12. 2009

ve věku 96 let – ul. R. Prchaly

dent. Zdeněk Tichý 
18. 12. 2009

ve věku 86 let – ul. K Okovici

Ať v srdcích zůstane vzpomínka 
na krásné chvíle prožité s na-
šimi zemřelými spoluobčany. 

Čest jejich památce.
	 Red

Děti narozené v roce 2009  
(od minulého zveřejnění)

Michael Těluškin
30. 6. 2009
Kateřina Mecová
10. 9. 2009
Helena Homolová
19. 10. 2009
Filip Adámek
19. 11. 2009

Rodičům blahopřejeme 
a děťátkům přejeme hodně  

zdraví, štěstí a lásky!

Počet dosud uzavřených manželství 
občanů Pustkovce – 7
Průměrný věk – 27,53 

poslední slova 
na rozloučenou

Oslavenkyně Š. Vajdová přebírá gratulaci od starostky městského obvodu
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Páteční den 18. 12. 2009 
se probouzel do mrazivé-
ho rána, když tu z věže 
kostela sv. Cyrila a Me-
toděje zazněl do ranního 
ticha smutný hlas zvonu 
oznamující zprávu, že ze-
snul náš spoluobčan pan 
dent. Zdeněk Tichý ve věku 
86 let. 
Bolestné zprávy se nepři-

jímají lehce. Zvláště když 
jde o dobrého kolegu, sou-
seda a přítele, se kterým 
jste řadu let sdíleli stejná 
obecní stanoviska vztahu-
jící se k rozvoji Pustkovce 
a jeho košatění v budoucnu. 
Celý jeho život až do 

současnosti byl spjat 
s veřejným a spolkovým 
životem v obci. Po ukon-
čení 2. svět. války se stal 
členem Lidové strany, kde 
byl mimo jiné také dlou-
holetým předsedou místní 
organizace v Pustkovci. Od roku 
1946 byl členem spotřebního druž-
stva Budoucnost, kde až do konce 
svého života byl předsedou členské 
rady. 
Před nedávnem jsme vzpomínali 

dvacetileté výročí „sametové revolu-
ce“, která se v naši obci od samého 
počátku zasazovala o nápravu před-
chozích chyb z minulosti. Prvním 
úkolem nových činovníků bylo za-
stavit rozpínavou výstavbu na účet 
dalších demolic a uchování stávající 
rodinné zástavby ve zmrzačeném 
katastru. Ještě v roce 1990 byl pan 
dent.Zdeněk Tichý kooptován do 

pléna Národního výboru města Os-
travy. Ve stejném roce ho občané 
městského obvodu Pustkovec zvolili 
do místního zastupitelstva, kde byl 
členem rady a zastával funkci prv-
ního místostarosty. 
Mimo to zastával různé funkce 

v komisích rady městského obvodu. 
Výrazně se zapsal do práce redakční 
rady časopisu Pustkovecký zpravo-
daj. Podílel se na práci letopisecké 
komise. 
Po svém otci převzal štafetu nejen 

práce v místním zastupitelstvu, ale 
i dlouholetých zkušenosti v oblas-
ti pranostiky. Dále je rozvíjel o po-

znatky vlastních pozorování. 
Na přelomu let 1989/1990 
vzniklo několik novodobých 
pranostik: na Štěpána – bez 
Štěpána a na Hromnice – 
bez milice. To byly trefné 
postřehy časových situací, 
kdy se hroutil starý režim. 
Své vzpomínky mnoho-

krát použil ke spolupráci 
s letopiseckou komisí. 
Spolu s rodinou se za-

sloužil o nové zázemí kap-
le Andělů strážných, které 
bylo zprvu uvažováno pro 
novou stavbu. 
Se jménem pana dent. 

Zdeňka Tichého je spjata 
dlouhá historie rodné vísky 
ve všech jejich rozmanitos-
tech a složitostech. Kolik to 
bylo loučení se spoluobča-
ny jménem obce a komise 
pro veřejné záležitosti. 
Je nám moc líto, že se 

už nebudeme moci potká-
vat se Zdenkem u kafíčka ve farní 
kavárně, kde se probíraly události 
všedních dnů, a kde jsme se krásně 
přeli o politice a názorech na spo-
lečenského dění. 
Jeho úmrtím odchází do historie 

Pustkovce velmi významná osobnost 
pustkoveckého veřejného života. Pro-
to nebude nikdy zapomenut.
S panem Zdeňkem Tichým jsme 

se rozloučili dne 22. prosince 2009 
v  kostele sv. Cyrila a  Metoděje 
v Pustkovci a poté jsme ho dopro-
vodili na hřbitov do Plesné, kde byl 
pochován v rodinné hrobce.         

Jiří Otisk 

Odešel pan dent. Zdeněk Tichý 

Odpoledne plné dobré zábavy
V pátek 16. 10. 2009 proběhlo na úřadu městského obvodu zábavné odpoledne pro seniory z Pustkovce. O zá-
bavu se postarali sólisté Národního divadla Moravskoslezského a Slezského divadla v Opavě, ke zpěvu i tanci 
zahrál na harmoniku František Nekvapil.                                                                         red
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Bezstarostné letní dny jsou pro všechny školáky 
už dávno minulostí, ale i podzim může být veselý 
a pestrý. Díky zajímavým školním akcím a projek-
tům, které žáci spolu s učiteli realizují, mohou být 
každodenní školní povinnosti příjemně zpestřeny.

Celoroční projekt
V tomto školním roce se naše škola zapojila  do 

projektu Barevný svět dotovaného Norskými fondy.
Týká se cizinců žijících u nás, jejich zapojením 
do běžného života a zároveň Čechů žijících v za-
hraničí, vztahu k národnostním menšinám apod. 
V prostorách školy žáci vytvořili několik tematicky 
zaměřených míst, která poskytují zajímavé informace 
o Norsku, např. mapa a vlajka Norska, zeměpisné 
a demografické údaje, flóra a fauna. Všechny údaje 
budou postupně doplňovat. Žáci 9. ročníku napíší 
úvahu na téma život cizinců u nás, proběhnou 
besedy s lidmi žijícími trvale v Norsku a naopak. 
Vyvrcholením projektu pak bude přijetí deseti dětí 
naší školy v Senátu ČR.

Říjen
Ve dnech 19.–23. října proběhlo soustředění pě-

veckého sboru Rolnička v Komorní Lhotce. Kromě 
přípravy vánočního vystoupení si děti užily spoustu 
legrace a zábavy i na sněhu.

V tomto měsíci navštívily naši školu členky pe-
dagogického sboru ZŠ z Prievidze na Slovensku. 
Seznámily se se školním vzdělávacím programem, 
zaměřily se na využití audiovizuální techniky v příro-
dovědných předmětech, sledovaly výuku i v běžných 
vyučovacích hodinách. Pozorně si prohlédly celou 
školu, diskutovaly se žáky. Spolu s našimi učiteli 
navštívily Hornické muzeum, pivovar v Ostravě, ge-
ologické muzeum VŠB. Tato návštěva jen potvrdila, 
že slovenština je pro nás stále blízký jazyk 

25.–27. října proběhl adaptační kurz žáků 7. roč-
níku na Horní Bečvě. Jeho hlavním cílem bylo, aby 
se žáci dokázali lépe sžít dohromady a upevnili 
třídní kolektiv.

27. října  – den před podzimními prázdninami 
– nám zpestřilo vystoupení hudební skupiny Réva 
v tělocvičně naší školy.

Listopad
2.–6. listopadu vyjel na zahraniční zájezd do 

západních Tater na Slovensku pěvecký sbor Mu-
zika. I jeho čekala příprava vánočního koncertu, 
ale i návštěva aquaparku, jeskyně, spousta her 
a dobré zábavy.

13. listopad proběhl ve znamení Halloweenu – 
tradičního zábavného dopoledne pro žáky 1. stupně, 
které pro ně připravila třída 9. A.

19. listopadu jsme měli pro všechny předškoláky 
a jejich rodiče v naší škole Den otevřených dveří. 
Mohli se na vlastní oči podívat, jak to u nás vypadá, 
seznámit se s budoucí paní učitelkou, zasoutěžit si 
nebo se třeba podívat na pohádku.    

20. listopadu navštívili žáci 4.–9. ročníku divadelní 
představení Čarodějnice v Divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě.

Prosinec
1. prosince v 16.15  přispěl svým vystoupením 

pěvecký sbor Muzika k vytvoření příjemné advent-
ní atmosféry při rozsvěcování vánočního stromu 
u bludného balvanu v Pustkovci.

3. prosince v 15.30 zazpíval tento pěvecký sbor 
ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě  bývalým 
zaměstnancům nemocnice.

4. prosince přišel mezi děti 1. stupně Mikuláš, 
andělé a čerti v podání žáků 9. B. Přestože ti malí 
věděli, že čerti jsou jejich starší kamarádi, byla 
v některých zlobivějších malá dušička. Na tento 
den se ale těšili všichni.

Vyvrcholením předvánoční přípravy byly vánoční 
koncerty. 

11. prosince v 16.30 zazpíval v Domě pro se-
niory Slunečnice v Ostravě-Porubě pěvecký sbor 
Rolnička.

15. prosince v 17.30 vystoupil v aule VŠB – TU 
v Ostravě-Porubě pěvecký sbor Muzika.

23. prosince  začínají žákům kouzelné vánoční 
prázdniny, aby se nejen radovali z dárků a rodinné 
pohody, ale i nabrali sílu do další školní práce.

Mgr. Naděžda Kučejová

Prosinec–Leden
Vánoční prázdninový program v Kulturním centru Poruba, přísp. org., Opavská 1118
23. 12. 2009 St 10.00–12.00 – Ozdoby na stromeček – výroba ozdob k zavěšení. Tvůrčí dílna je 

pořádána za finanční podpory statutárního města Ostravy.
29. 12. 2009 Út 10.00–12.00 – Kominík pro štěstí – výroba kominíčka z dřevěných špachtlí. Tvůrčí 

dílna je pořádána za finanční podpory statutárního města Ostravy.
30. 12. 2009 St 10.00–12.00 – Dopoledne bez nudy – hravé prázdninové dopoledne pro děti od 

6–15 let.
Pro děti:
10. 1. Ne v 10.00	 Doktorská pohádka – maňáskové představení v podání Divadélka Smíšek
14. 1. Čt v 15.00	 Karnevalové masky – výroba škrabošek, tvůrčí dílna.
17. 1. Ne v 10.00	 Karneval s klaunem Hopsalínem – zábavný pořad plný tance, soutěží 

a písniček
21. 1. Čt v 15.00	 Sněhulákoviny – výroba zápichu do květináče, tvůrčí dílna 
24. 1. Ne v 10.00	 Zima, zima, zimička – nedělní pohádka v podání Divadelní agentury 

Křesadlo
28. 1. Čt v 15.00	 Krmítko pro ptáčky – výroba krmítka z malého květináče, tvůrčí dílna   
31. 1. Ne v 10.00	 Jak Červená karkulka zachránila vlka – pohádka o tom, jak vlk popleta 

místo Karkulky chroustá ovoce, zeleninu a sýry, Divadélko DUO ŠAMŠULA
Další programy:
14. 1. Čt v 18.00	 Psychoterapie v každodenním životě – beseda s psychoterapeutem 

D. Červenkou. 
15. 1. Pá v 18.00	 3+1 – Folkový podvečer s kapelou Nadarmo – hudební vystoupení 

ostravské kapely s hostem K. Krečmerem, který se podělí o zážitky z jihu 
Severní Ameriky

16. 1. So 09.00–12.00	Seminář drátování – výroba ozdob a dekorací, uzávěrka přihlášek: 8. 1. 2010
21. 1. Čt v 17.30	 Ach, ta moje hlava, ach, to moje spaní – setkání s léčitelem M. Hrabicou 
23. 1. So 09.00–13.00	 Seminář ketlování – výroba šperků, uzávěrka přihlášek: 15. 1. 2010
Seminář pro ženy:
28. 1. Čt 17.30–20.30	 Tajemství ženy – prožitkový seminář tantry pro ženy, které touží objevovat 

svou vlastní ženskou sílu s Lakshou Z. Breitenbacherovou. Uzávěrka 
přihlášek: 22. 1. 2010

Pololetní prázdniny v Kulturním centru Poruba, přísp. org., Opavská 1118
29. 1. Pá 10.00–12.00	Zatoulaní tučňáci – výroba tučňáka z květináče
30. 1. So 9.00–12.30 	Seminář ručního tkaní – výroba tkané taštičky. Uzávěrka přihlášek: 22. 1. 2010 
únor
04. 2. Čt v 15.00	 Valentýnské hrníčky – zdobení hrníčků barvami na keramiku. Tvůrčí dílna.
04. 2. Čt v 17.00	 Psychoterapie v každodenním životě – beseda s psychoterapeutem 

D. Červenkou. 
05. 2. Čt v 18.00	 Astrologie s J. Muroňovou na téma: Umíme zvládnout problémy ve 

vztahu? Co znamená život ve stereotypu nebo archetypu.
06. 2. So 9.00–12.00	 Seminář malování na hedvábí – práce s barvou a konturou, uzávěrka 

přihlášek: 29. 1. 2010
07. 2. Ne v 10.00	 Příběhy „mazané“ lišky – pohádka o tom, kam až se dostane vychytralá 

liška při svém putování. Maňáskové představení v podání Divadélka Smíšek.
08.–10. 2. od 08.00	 Skřivánek 2010 – 20. ročník soutěže ve zpěvu lidových písní, uzávěrka 

přihlášek: 4. 2. 2010
11. 2. Čt v 17.00	 Koncert vítězů pěvecké soutěže Skřivánek 2010
12. 2. Pá v 18.00	3 + 1 – Folkový podvečer s kapelou Nadarmo
13. 2. So 9.00–12.00 	Seminář praktického výkladu tarotu II. – pochopení významu jednotlivých karet, 

ukázky různých druhů výkladových systémů, uzávěrka přihlášek: 5. 2. 2010
14. 2. Ne v 10.00	Karneval s Hopsalínem – promenáda v maskách, tanečky, hry a soutěže.
Jarní prázdniny v Kulturním centru Poruba, přísp. org., Opavská 1118
22. 2.–26. 2. 		 Příměstský tábor pro děti od 7–15 let.       
Tvůrčí dílny
24. 2. St 10.00–12.00		 Něžné zvonečky – výroba papírových kytiček
26. 2. Pá 10.00–12.00		Ozdobné dřevěné kolíčky – tvorba ozdobných dekorací s různými motivy
28. 2. Ne v 10.00		 Pat a Mat 3 – rodinné divadelní představení v podání Divadelní agentury 

Křesadlo
VÝSTAVY
Galerie v dolíku
Do 3. 1. 2010 	 Jaké to je, jaké to bude – výtvarná sebereflexe studentů Biskupského 

gymnázia v Ostravě-Porubě
7. 1.–14. 2. 2010 	 Pavel Zuchnický – Pod jedním nebem (fotografická reportáž zachycující 

život Romů ve slovenských osadách), vernisáž 7. ledna 2010 v 17.00 hod.
18. 2.–21. 3. 2010 	 Lada Milkovičová – Krajiny z mých snů (olejomalba, monotyp), vernisáž 

18. února 2010 v 17.00 hod.

Rukodělné a výtvarné semináře pro mládež a dospělé:
16. 1. So 9.00–12.00	Seminář drátování – výroba ozdob a dekorací, uzávěrka přihlášek: 8. 1. 2010
23. 1. So 9.00–13.00 	Seminář ketlování – výroba šperků, uzávěrka přihlášek: 15. 1. 2010
30. 1. So 9.00–12.30 	Seminář ručního tkaní – výroba tkané taštičky, uzávěrka přihlášek: 22. 1. 2010
6. 2. So 9.00–12.00	 Malování na hedvábí – práce s barvou a konturou, uzávěrka přihlášek: 29. 1. 2010
Připravujeme:
• Smaltování bez pícky • Hrátky s pedigem • Mozaika z barevných sklíček • 
Zdobení perníků
Kurzy pro mládež a dospělé:
• Španělské flamengo pro ženy a dívky • Latinské rytmy pro každého• Jóga
Pro děti:
Dětský taneční soubor Heleny Salichové 

Kulturní centrum Poruba, příspěvková organizace, Opavská 1118, Ostrava – Poruba

Kulturní pořady na měsíce prosinec 2009 – únor 2010  

Bc. Radana Zapletalová v. r., ředitelka

PESTRÝ PODZIM  
V NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE  

Josefa Valčíka
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Nové divadlo Devítka 

Setkání 
nových občanů 
s pamětníky 
a rodáky

Městský obvod uspořádal ve 
spolupráci s komisi letopisec-
kou a s občanským sdružením 
zahrádkářů dne 9. 11. 2009 se-
tkání občanů, kteří se přistěho-
vali do Pustkovce v posledních 
deseti letech, s  pamětníky 
a  rodáky. Všechny přítomné 
přivítala starostka městského 
obvodu Marie Tichá. O historii 
obce hovořila Mgr. Eva Rohlová 
a PhDr. Petr Rohel, kteří jsou 
spoluautory knihy Pustkovec – 
Ves anděla strážce, Vzpomínka 
na Jana Rohla. O současných 
událostech se zmínil kronikář 
Jiří Otisk.

V říjnu 2009 proběhla na úřadě 
městského obvodu humanitární 
sbírka. Diakonie Broumov vyslovuje 
prostřednictvím našeho zpravodaje 
velké díky všem, kteří jsme přispěli  
do sbírky pro potřebné. Diakonie 
Broumov také děkuje za spolupráci 
v roce 2009 a těší se na spolupráci 
i v roce 2010.

red

Humanitární sbírka

Člen redakční rady Jiří Otisk po-
zval pana Marcela Stejskala k sou-
sedskému povídání o amatérském 
divadle, které tak navazuje na tradice 
ochotničení před devadesáti lety v 
Pustkovci. Nové divadlo Devítka bylo 
založeno letos na jaře (9. května 
2009, odtud název) jako občanské 
sdružení se sídlem v Ostravě-Pust-
kovci. Domovem divadelní scény je 
společenský dům Labyrint v Ostra-
vě-Třebovicích s bohatým zázemím 
jak pro divadlo samotné, tak i pro 
diváky. Většina zakládajících členů 
divadla má již víceleté zkušenosti jak 
herecké, tak i s vedením a organizací 
ochotnické scény. 
Soubor byl založen s cílem rozšířit 

počet klasických ochotnických soubo-
rů působících na území města Ostravy 
a dobýt „neprobádanou a divadlem 
nenakaženou“ část Ostravy, zejména 
městské obvody Pustkovec, Třebovice 
a Martinov. 
Režisér, herec, manažer Marcel Stejs-

kal, jenž je duší nového divadla, je 
vlastně rodilý Pustkovják, neboť své 
dětství prožil na sedmém obvodě a dal-

ších 18 let s rodinou na „osmáku“. 
Spolu s manželkou Janou si postavili 
v Pustkovci domek, ve kterém realizují 
své sny a představy. Kolega a další 
člen výboru je ze sousední ulice Na 
Makytůvkách. 
Divadlu v Pustkovci se nabízí vel-

ké možnosti při zapojení do kulturně 
společenského života obce, jako jsou 
plesy, Kozelek, rozsvěcování vánoční-
ho stromu, vynášení Mařeny, Krmáš, 
setkání seniorů. 
Divadlo se chce divákům prezentovat 

zejména divadelní „klasikou“, ale rád 
pod svá křídla přijme i zájemce o experi-
mentální či alternativní divadlo, případně 
nadšence pro práci s dětmi a vedení 
dětského divadelního souboru. 

V současné době hledá předseda 
sdružení pro divadlo nové nadšené 
kolegy všech věkových kategorií. Nejen 
takové, kteří mají ambici a chuť vstoupit 
na prkna, která znamenají svět, ale 
i ty, kteří nyní tuto odvahu nemají, ale 
chtěli by se na tomto projektu podílet 
(např. nápověda, inspice, garderobi-
érka, kulisák, technik pro osvětlení a 
zvuk atd.). Všichni noví členové jsou 
vítání, a proto se nebojte a kontaktujte 
na uvedené adrese. 
Marcel Stejskal, divadlo Devítka
Pustkovecká 367 /25 A 
708 00 Ostrava-Pustkovec 
E-mail: mstejskal@tds.cz 
E-mail: divadlo9@centrum.cz
www.divadlodevitka.cz
Uvedení prvního představení je plá-

nováno na jaře 2010. Soubor začíná na 
„zelené louce“, proto divadlo uvítá jakou-
koli finanční či materiální podporu, např. 
v podobě rukaviček, cylindrů, kabelek, 
historických čepic a uniforem. 
Kronikář obce si od Devítky slibuje 

další rozmach osvěty ve stopách před-
válečných ochotnických vystoupení. 

JO
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Činnost odboru ASPV za II. pololetí roku 2009

Pustkovecký zpravodaj vydává městský obvod Pustkovec pod registrací Ministerstva kultury ČR č. E 12779 
ze dne 31. 8. 2001 • Adresa redakce: Pustkovecká 64/47, 708 00  Ostrava – Pustkovec, posta@pustkovec.ostrava.cz

Redakční rada: Marie Tichá (předseda), Jiří Otisk, Ing. Petr Holuša, Bc. Petr Müller.
Sazba a tisk: REPRONIS s.r.o., Teslova 873/2, Ostrava – Přívoz

Náš odbor ASPV nezahálel ani o prázdninách. Čtyři žáci se 
zúčastnili letního tábora ve Vrážném u Chornice (okres Svitavy), 
kde působil jako vedoucí náš cvičitel Miloš Hrdina. Zároveň se 
s  Františkem Plhoněm podíleli na budování a likvidaci této stanové 
základny.

V srpnu se vydalo našich dvanáct členů na čtyři dny na turis-
tickou akci do Tater. 

V září jsme se opět vrátili ke svým aktivitám do tělocvičny a hned 
9. 9. proběhla soutěž ve woodballe pořádaná RC SPV Ostrava 
(Regionální centrum Sportu pro všechny). V kategorii nad padesát 
let jsme získali první místo zásluhou naší cvičenky Věry Vrškové 
a Miloše Hrdiny. Při postupu do krajského kola se umístili druzí. 
Gratulujeme k úspěchu! 

Republikový sraz cvičitelů v Kounicích ve dnech 25.–27. 9. byl 
velmi přínosný pro obohacení činností našeho odboru. Zúčastnil se 
ho Miloš Hrdina, který měl možnost zkušeností z tohoto semináře 
využít jako lektor při semináři seniorů na Visalajích pořádaném ve 
dnech 18.–20. 9. RC SPV. 

Velmi úspěšní jsme také byli v soutěži v nohejbale, kdy naši muži 
obsadili první tři místa ze sedmi mužstev. Rovněž mužům děkujeme 
za dobrou reprezentaci naší TJ.

Již tradičního podzimního výletu na Mexiko se zúčastnilo 14 čle-
nů ASPV.

Radek Pavelek a Miloš Hrdina organizačně zajišťovali školení 
cvičitelů RC SPV ve dnech 2.–4. 10. v naší tělocvičně a Miloš Hrdina 
opět využil svých zkušeností CPP (cvičení a pobyt v přírodě) jako 
lektor na tomto semináři.

Na semináři PD (předškolních dětí) a RD (rodičů a dětí) jsme 
se podíleli nejen organizačně, ale také aktivní účastí (viz přiložená 
zpráva k této akci z řad přítomných cvičitelek).

Úspěch v podobě druhého místa zajistili naší muži při turnaji 
v halové kopané dne 17. 10. Na turnaji v kuželkách 14. 11. se nám 
podařilo z 24 družstev umístit na předních místech, ale na medaile 
jsme nedosáhli. Děkujeme našim dvěma družstvům za účast.

Ostravský pohár v aerobiku pořádaný RC ASPV v naší tělocvičně, 
na kterém jsme se opět podíleli organizačně, nám přinesl velmi milé 
překvapení, protože naše nejmladší cvičitelka žen Petra Stiborová 
skončila na třetím místě, gratulujeme. Letošní kolo Ostravského 
poháru bylo nepostupové, proto se těšíme na příští rok a věříme, 
že Petra postoupí do dalšího kola.

Slavnostní shromáždění Ostravské tělovýchovné unie bylo velmi 
významné pro šest členů z naší TJ. Karel Otisk, Arnošt Gavenda, 
Jiří Havrlant, Miroslav Běhůnek, František Plhoň a Pavla Srubková 
si převzali ocenění za svoji dlouholetou činnost v naší TJ. Rovněž 
i jim patří za to dík. Na tomto shromáždění vystoupily naše ženy 
pod vedením cvičitelky Petry Stiborové.

Na závěr roku jsme v pondělí 7. 12. 2009 přichystali  Mikuláše 
pro naše nejmenší. Ve středu 9. 12. byli naši cvičitelé pozváni na 
bowling do Krásného Pole na ukončení naši cvičební sezóny. Ve čtvr-
tek 17. 12. jsme měli vánoční posezení žen s ochutnávkou cukroví. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na těchto úspěších našeho 
odboru ASPV a přejeme si, aby i rok 2010 byl neméně úspěšný.

Za odbor ASPV TJ Sokol Pustkovec
Pavla Srubková

Přesto, že je Sport pro všechny svým společenským významem 
postaven opravdu na okraj státního zájmu, anebo právě proto, máme 
potřebu podělit se o své zážitky ze semináře RODIČŮ A DĚTÍ (RD) 
a PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ (PD) konaného v sobotu 10. 10. 2009.

Seminář byl velmi pěkně připraven. Za to patří velký dík Jarmile 
Slahučkové z Litoměřic a Jarmile Klikové z Ostravy. Celý program se 
nesl v duchu velmi přátelské a nadšené atmosféry. Paní Slahučková 
si moc pochvalovala zájem cvičitelek o nové náměty a nápady pro 
práci s našimi nejmenšími v tělovýchovných jednotách. Potěšila ji 
aktivita a zájem všech o její poznatky z cvičitelské praxe, a kdyby 
se nemusela vracet zpět do Litoměřic, trval by tento seminář asi 
neomezeně, neboť je to člověk z praxe, který neustále tahá z rukávu 
nějaké nápady pro práci s dětmi, ať už v tělocvičně nebo v přírodě. 
Tato lektorka měla pro nás připraveny i písemné materiály. Jenže 
jak ji napadaly další a další náměty, nevěděly jsme, co dřív. Zda si 
máme zapisovat nebo prakticky vstřebávat cvičení a spoléhat na 
svoji paměť.

Lektorka Jarmila Kliková zaměřila své cvičení na estetiku a hudeb-
ně-pohybovou složku a zhostila se svého úkolu tak, jak jsme od ní 
po mnoho let zvyklí, velmi profesionálně.

Všichni odcházeli z tohoto semináře nadšeni, obohaceni o nové 
nápady, náměty a poznatky. A co považujeme v dnešní době za 
hodně důležité, odcházeli s úsměvem na rtech. Díky moc za tyto 
nadšence z řad lektorů, cvičitelů i cvičenců, kteří i v této době, kdy 
je každá činnost poměřována hodnotou peněz, mají ještě chuť, elán 
a energií se dobrovolně věnovat tělovýchovné práci. V povědomí 
necvičící veřejnosti stále není, že se velkou měrou podílíme na 
zlepšování výkonnosti, otužilosti, všestrannosti a tělesné zdatnosti. 
Přejeme všem, kteří pomáhají navozovat v tělocvičnách dobrou náladu, 
duševní harmonii a tím vším se podílejí na zlepšování zdravotního 
stavu všech našich cvičenců, mnoho úspěchů.

účastnice semináře

Vítězstvím hasičů z Nevcehle (Jihlava) a dvěma rekordy Extraligy 
ČR v požárním útoku skončila extraliga v Pustkovci. Ideální počasí 
prvního srpnového dne s množstvím sluníčka a minimálním větrem 
beze srážek vytvořilo spolu s ideálně připravenou tratí podmínky 
pro vynikající časy.

Celá soutěž však nezačala zrovna ideálně. Domácí zahájili časem 
nad 19 sekund. Druhý Prchalov musel startovat mimo závod, neboť se 
členové nezúčastnili nástupu. I dalším družstvům se zrovna nedařilo, 
a tak první kvalitní výkon zaznamenali až hasiči z Letohradu-Kunčic, 
kteří se díky času 17,57 s posunuli na první příčku. Tam však nezůstali 
dlouho. Následně je vynikajícími výkony překonalo několik družstev. 
Prvním útokem na metu 17 sekund byl pokus Plumlova. Loňský držitel 
rekordu trati a vítěz se i letos uvedl vynikajícím pokusem a časem 
16,71 zaostal jen 4 setiny za svým loňským rekordem. S napětím 
se čekalo, zda se podaří tento čas ještě překonat. Jenže Nevcehle 
startující jako 20. družstvo měla po celý víkend skvělou formu. Čas 
16,42 tak znamenal nejen překonání rekordu trati, ale také vyrov-
nání historicky nejlepšího času, který byl kdy v extralize dosažen. 
Nastavené tempo ještě udržely Lavičky. Časem 16,98 braly celkově 
3. místo. Domácí pak potěšil výkon druhého družstva Pustkovce, 
které obsadilo celkově 13. příčku.

Kategorie žen začala velmi zostra. Týmy, které bojovaly o celkové 
umístění v extralize, se představily hned z počátku soutěže. Výčapy 
zahájily velmi svižným časem 17,44. Pak však nastoupily ženy z Nevce-
hle a fantastickým časem 16,28 s překonaly rekord trati i svůj nedávný 
extraligový rekord. Mezi tato dvě družstva se pak jěště vklínily na 
druhou příčku ženy z Pravčic s časem 17,23. Pro domácího fanouška 
pak bylo potěšitelné 6. místo místních žen, které v redukovaném 
pořadí Moravskoslezského poháru znamenalo vítězství.

Vynikající výkony ozdobily extraligu a Moravkoslezský pohár v po-
žárním útoku v Pustkovci a diváci si tak museli soutěž užívat.   PH

Sbor dobrovolných hasičů Pustkovec přeje všem občanům spo-
kojené a klidné prožití vánočních svátků a hodně zdraví do nového 
roku 2010.

SEMINÁŘ RODIČŮ A DĚTÍ A PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ Extraliga v Pustkovci stanovila nové rekordy


